

УТВЕРЖДАЮ

Губернатор, Председатель
Правительства Хабаровского края

В.И. Шпорт

ПРОТОКОЛ

заседания координационного совета по модернизации и инновационному развитию при Губернаторе Хабаровского края

г. Хабаровск

от 29 февраля 2012 г. № 1

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

Губернатор, Председатель Правительства Хабаровского края
В.И. Шпорт

ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ: Ефременко В.Ф. - начальник главного управления модернизации и стратегических инициатив Губернатора и Правительства края

ПРИСУТСТВОВАЛИ: 47 человек (список прилагается).

ПОВЕСТКА ДНЯ

О формировании территорий инновационного развития в Хабаровском крае:
концепция создания инновационного кластера авиа- и судостроения в Хабаровском крае

Докладчики: 1. Чудов В.В.

- первый заместитель Председателя Правительства края по вопросам модернизации и промышленной политики, заместитель председателя координационного совета по модернизации и инновационному развитию при Губернаторе Хабаровского края

тема доклада: «Формирование территорий инновационного развития в Хабаровском крае» (текст доклада прилагается).

2.Княгинин В.Н. - директор Фонда «Центр стратегического развития «Северо-Запад»

тема доклада: «Концепция создания инновационного кластера авиа- и судостроения в Хабаровском крае и план развития кластера на 2012 год» (текст доклада прилагается).

СЛУШАЛИ:

Чудова В.В. (перед докладом продемонстрирован видеоматериал о проекте «Территории инновационного развития в г. Хабаровске»).

Княгина В.Н.: Внес предложение о включении в резолютивную часть решения создание рабочей группы по подготовке заявки на конкурс Министерства экономического развития Российской Федерации по отбору пилотных программ развития инновационных территориальных кластеров. Поручить рабочей группе организационное оформление кластера.

ВЫСТУПИЛИ:

Иванченко С.Н.: Выразил благодарность Губернатору за решение провести первое заседание Координационного совета на базе Тихоокеанского университета. Отметил, о существующей проблеме большого оттока выпускников ввиду невозможности их трудоустройства и о необходимости полностью изменить структуру подготовки специалистов в университете, сделав упор на подготовку инженерных кадров под развитие производства, под развитие кластера. Поддержал предложение Княгинина В.Н. Призывал всех членов совета подключиться к этой работе и выразил готовность, взять на себя, как университет, часть работы.

Беломестных А.Э.: Отметил, что ОАО «Амурский кабельный завод» уже сейчас осуществляет кооперацию с судостроительными заводами Хабаровского края и Дальнего Востока, поставляя кабельную продукцию. В ближайшей перспективе кабель будет поставляться не только на гражданские, но и на военные суда. Поддержал инициативу создания в крае инновационного кластера авиа- и судостроения. Выразил озабоченность, о нехватке новых научных высокотехнологичных разработок для своего производства, использующих новейшие материалы.

Криштоп В.В.: Отметил, что сейчас в крае примерно 1700 человек молодого населения, которое занимается наукой в той или иной степени и 60 проектов, которые представляют практический интерес. Однако есть проблема их бизнес-реализации, решение которой возможно в рамках кластера. Выразил поддержку и интерес со стороны молодых ученых идеи создания инновационного кластера в Хабаровском крае.

Бойчук П.Г.: Поддержал идею создания в крае инновационного кластера авиа- и судостроения. Выразил интерес и высказал готовность стать резидентом кластера, несмотря на то, что предприятие работает в отрасли энергомашиностроения. Отметил, что ОАО «Энергомаш» работает над проектом с ОАО «РОСНАНО», подписало соглашение о сотрудничестве с ФГУП «Всероссийский научно-исследовательский институт авиационных материалов» и готово участвовать в проекте создания и развития кластера, предоставив свой потенциал и свои наработки.

Котова Л.В.: Подчеркнула, что компания ООО «Континент-Тау» готова и может, т.к. занимается автоматизацией технологического производства, войти в любой кластер. Предложила провести мониторинг проблем, потребностей ключевых предприятий кластера в инновационных технологиях, новых материалах и оборудовании, таким образом, сформировав заказ другим предприятиям – участникам кластера. Поделилась опытом привлечения денежных ресурсов под развитие производства в ЕБРР.

Заусаев В.К.: Привёл примеры разработки и реализации в крае инновационных программ и проектов. Отметил, что в крае есть опыт инновационных производств, в т. ч. на ОАО «КнААПО», который успешно можно реализовать в кластере. Подчеркнул, что инновационное развитие Дальнего Востока возможна только при наличии геостратегии и максимальном привлечении иностранного капитала.

Шпорт В.И.: Констатировал, что в крае имеют место единичные случаи производственной кооперации. Однако назрела необходимость, и это подтверждают директора промышленных предприятий, создания таких мощных структур, как кластер, которые будут включать и науку и производство и остальные элементы. Для этого есть все предпосылки и потенциал. И других альтернатив развития края нет.

РЕШИЛИ:

1. Одобрить концепцию создания инновационного кластера авиа- и судостроения в Хабаровском крае и план развития кластера на 2012 год.
2. Правительству края (Чудову В.В.):

2.1. Создать рабочую группу по подготовке заявки на конкурс Министерства экономического развития Российской Федерации по отбору pilotных программ развития инновационных территориальных кластеров.

2.2. Рабочей группе с привлечением Фонда «ЦСР «Северо-Запад» подготовить обоснованную заявку по созданию в Хабаровском крае инновационного кластера авиа- и судостроения, отвечающую основным критериям отбора региональных кластеров, разработанным Министерством экономического развития Российской Федерации.

(Срок: март – май 2012 г.)

3. Главному управлению модернизации и стратегических инициатив Губернатора и Правительства края (Ефременко В.Ф.) с привлечением специализированных консалтинговых организаций в рамках краевой государственной программы «Инновационное развитие и модернизация экономики Хабаровского края» разработать концепцию и бизнес-план технопарка Хабаровского края и концепцию технополиса.

Начальник главного управления
moderнизации и стратегических
инициатив Губернатора и
Правительства края, ответственный
секретарь координационного совета по
modернизации и инновационному
развитию при Губернаторе
Хабаровского края

В.Ф. Ефременко